

# "Ворота в город"

Значимую дату - 65-летие со дня образования - отметит завтра Куйбышевский район Новокузнецка.

А начиналось все в далекие 30-е годы, одновременно со строительством КМК. В то время Кузметкомбинат остро нуждался в электроэнергии. Где ее взять? На помощь пришло природное богатство - уголь. Недалеко от строящегося комбината начала работать небольшая штольня "Крапивевская" (ныне это Старокуйбышевский микрорайон), названная по аналогии с деревней на берегу реки Абы. Так, постепенно на месте угольного месторождения образовался рабочий поселок. А 19 мая 1941 года указом Президиума Верховного Совета СССР Тимовозский и Куйбышевский районы города объединились в один, который и по сей день именуется Куйбышевским. На протяжении многих лет район считался шахтерским. На его территории располагалось пять шахт: "Редаково-1", "Редаково-2", им. Димитрова, "Бунгурская" и самая первая и крупная на юге Кузбасса - шахта им. Орджоникидзе. К сожалению, в 90-е годы из-за нерентабельности все они были закрыты.

Несмотря на периодически возникающие трудности, район живет и развивается. В настоящее время там проживают 85 тысяч 400 человек, в том числе 5 тысяч - в поселке Листяги. Куйбышевский район по-своему специфичен: две трети его площади (а она составляет порядка 10 тысяч гектаров) занимает частный сектор. Сегодня в районе функционируют два среднеспециальных учебных заведения, три профтехучилища, 17 школ и 20 детских садов. Железнодорожный вокзал, компания "Южжубасстрой", кондитерская фабрика, Новокузнецкий винодельческий завод, хладокомбинат, оптовые базы - эти и другие важнейшие для Новокузнецка предприятия располагаются в Куйбышевском районе. "Наш район - это ворота в город". Ведь именно с него начинается знакомство любого приезжего с южной столицей Кузбасса", - гордо говорит Михаил Николаевич Маренков, первый заместитель руководителя администрации по социальным вопросам Куйбышевского района. Да и сами куйбышевцы любят свой район. И даже придумали собственную эмблему, в середине которой располагается электропоезд (знак того, что в районе находится Новокузнецкий подотдел Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги), внизу - стилизованное



С Куйбышевского района начинается знакомство любого приезжего с Новокузнецком

изображение угля, в левой стороне - ротор угледобывающего комбайна, справа - шестеренка машзавода.

В преддверии 65-летия района администрацией совместно с жителями проведено немало мероприятий. Во-первых, в четырех образовательных учреждениях (торгово-экономическом, строительном техникумах, школах №23 и №8) открыто пять памятных досок в честь ребят, погибших в афганской и чеченской войнах. Эта работа была проведена совместно с Новокузнецким отделением Российского союза ветеранов Афганистана. Во-вторых, накануне празднования Дня Победы несколько видоизменился памятник, посвященный шахтерам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Теперь там установлена памятная доска в честь инициатора создания стелы - А. Т. Стромского. Александр

Стромский, ушедший из жизни в 2003 году, в свое время 25 лет отработал на шахте им. Орджоникидзе, собирал средства на строительство памятника среди рабочих шахты и вложил в это дело немало собственных сбережений. Идея увековечить имя Александра Трофимовича давно витала в воздухе, и вот мечта его семьи и Совета ветеранов района осуществилась. В-третьих, по инициативе членов СТОВов и жителей дальнего Куйбышева проведен субботник по уборке территории стадиона "Шахтер", который некогда собирал целые трибуны. Долгое время стадион не функционировал по назначению. Сейчас решено возродить проведение на нем соревнований. Так, в ближайшее время на стадионе состоится первенство района по футболу среди предприятий и учреждений.

Это, конечно же, далеко не все мероприя-

тия, которые проходят в районе в рамках знаменательной даты. 19 мая, например, состоится праздничное шествие школьников по улицам района и соревнования между учащимися, после чего лучшим ребятам будут вручены заслуженные награды на главной площади района. Завтра же в ОАО ОУК "Южжубассуголь" пройдет большое районное торжественное собрание. Приглашены на него как нынешние руководители района, так и бывшие члены райисполкома и районного комитета партии, ветераны, заслуженные педагоги, одаренные дети.

Анна Крапивина  
Фото Ильи Пилипенко